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Vragen van de leden Sneller en Tjeerd de Groot (beiden D66) aan de 
Ministers van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en voor Natuur en 
Stikstof over het artikel «Belangenverstrengeling van Statenleden bij 
stemmingen over stikstofbeleid» (ingezonden 4 juli 2022). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Belangenverstrengeling van Statenleden bij 
stemmingen over stikstofbeleid»?1 

Vraag 2
Klopt de berichtgeving dat ten minste achttien Statenleden sinds 2019 
herhaaldelijk hebben meegestemd bij moties omtrent stikstofbeleid terwijl zij 
zelf werkzaam zijn in de agrarische sector? 

Vraag 3
Klopt het dat deze Statenleden ook zelf moties hebben ingediend omtrent 
stikstofbeleid en dat een aantal van hen ook het woord heeft gevoerd over dit 
onderwerp? 

Vraag 4
Bent u van mening dat dit in strijd is met artikel 28 van de Provinciewet 
waarin is vastgelegd dat een lid van provinciale staten niet deelneemt aan de 
stemming over een aangelegenheid die hem rechtstreeks of middellijk 
persoonlijk aangaat of waarbij hij als vertegenwoordiger is betrokken? 

Vraag 5
Bent u bereid om in kaart te brengen welke moties geen meerderheid zouden 
hebben behaald wanneer deze Statenleden niet hadden deelgenomen aan de 
stemmingen over zaken waarin zij een eigen belang hebben? 

1 NRC, 30 juni 2022, «Belangenverstrengeling van Statenleden bij stemmingen over stikstof-
beleid. Belangenverstrengeling Agrarische leden schenden integriteitsregels door mee te 
stemmen over het stikstofbeleid.», https://www.nrc.nl/nieuws/2022/06/30/dubbelrol-statenleden-
bij-stikstof-a4135247?utm_source=twitter&utm_medium=social&utm_campaign=
twitter&utm_term=20220630
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Vraag 6
Op welke wijze houdt de commissaris van de Koning toezicht op de 
integriteitsregels voor Statenleden? 

Vraag 7
Hebben Statenleden de plicht om een eventueel eigenbelang te melden aan 
de commissaris van de Koning? 

Vraag 8
Bent u bereid om na te gaan of bij de commissarissen van de Koning van de 
betreffende provincies bekend was dat deze Statenleden een belang hadden 
in zaken waarover zij gestemd hebben? 

Vraag 9
Als de commissaris van de Koning hiervan op de hoogte was, hoe kan het 
dan dat deze Statenleden konden deelnemen aan deze stemmingen, hierover 
het woord konden voeren en zelf voorstellen konden indienen? 

Vraag 10
Bent u bereid om met de betreffende commissarissen van de Koning in 
gesprek te gaan en er bij hen op aan te dringen artikel 28 van de Provincie-
wet te handhaven?
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